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1. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

1.1. Projekti Programa tehnološkog razvoja Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS 

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak, Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu i Inovacioni centar 

Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o. Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA 

MARIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: 

Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i 

radiologiju, Beograd i Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u Beogradu. Rukovodilac projekta: 

dr BRANISLAV SIMONOVIĆ, Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta 

iz Instituta za voćarstvo: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz 

Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“, 2011–2015/2016/2017. NIO realizatori: Poljoprivredni fakultet, 

Univerziteta u Beogradu i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav Ĉerni“, 

Beograd, Prirodno matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet Educons, Sremska 

Mitrovica. Rukovodilac prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u 

Beogradu. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 1. 

INOVACIONI PROJEKAT ‒ NOVI BIOTEHNOLOŠKI  POSTUPCI ZA PROIZVODNJU BIOPREPARATA NA 

BAZI VERMIKOMPOSTA. Period realizacije: 30. 11. 2017–30. 11. 2018. NIO realizatori: Inovacioni 

centar Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o., Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. 

Rukovodilac projekta: dr RADOSAV CEROVIĆ, Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog 

fakulteta u Beogradu d.o.o. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 2. 

1.2. Projekti Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS  

„UNAPREĐENJE KVALITETA POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA ZLATIBORSKO-MAĈVANSKOG 

OKRUGA, UTVRĐIVANJEM POTREBA I VRSTE PRIMENE AGROMELIORATIVNIH MERA UREĐENJA 

ZEMLJIŠTA (POBOLJŠANJEM FIZIĈKIH, HEMIJSKIH I BIOLOŠKIH OSOBINA ZEMLJIŠTA)“, studijsko-

istraţivaĉki projekat od Nacionalnog znaĉaja. Nosilac i realizator projekta Institut za voćarstvo, 

Ĉaĉak. Finansiranje projekta sredstvima Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 

Republike Srbije (Uprava za poljoprivredno zemljište). Rukovodilac projekta, dr MIRA 

MILINKOVIĆ. 

„OCENA POGODNOSTI I OGRANIĈENJA ZA RAZVOJ VOĆARSKE PROIZVODNJE NA PODRUĈJU 

RASINSKOG-TOPLIĈKOG-NIŠAVSKOG  OKRUGA U CILJU ODRŢIVOG KORIŠĆENJA ZEMLJIŠTA I 

UNAPREĐENJA VOĆARSKE PROIZVODNJE“, studijsko-istraţivaĉki projekat od Nacionalnog 

znaĉaja. Nosilac i realizator projekta Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. Finansiranje projekta 

sredstvima Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije (Uprava za 

poljoprivredno zemljište). Rukovodilac projekta, dr MIRA MILINKOVIĆ. 

„AGROMELIORATIVNE MERE UREĐENJA ZEMLJIŠTA ZA UNAPREĐENJE VOĆARSTVA NA 

PODRUĈJU OPŠTINE ĈAJETINA“, studijsko-istraţivaĉki projekat od znaĉaja za lokalne 

samouprave. Podnosilac projekta Opština Ĉajetina, realizator Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. 

Finansiranje projekta sredstvima Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
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Republike Srbije (Uprava za poljoprivredno zemljište). Rukovodilac projekta, dr MIRA 

MILINKOVIĆ. 

„AGROMELIORACIJE ZEMLJIŠTA KAO MERA ZA UREĐENJA ZEMLJIŠTA NA PODRUĈJU OPŠTINE 

BAJINA BAŠTA, ZA GAJENJE RAZLIĈITIH VRSTA VOĆAKA“, studijsko-istraţivaĉki projekat od 

znaĉaj za lokalne samouprave. Podnosilac projekta Opština Bajina Bašta, realizator Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak. Finansiranje projekta sredstvima Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede Republike Srbije (Uprava za poljoprivredno zemljište). Rukovodilac projekta, dr 

MIRA MILINKOVIĆ.  

„JAĈANJE KAPACITETA FITOSANITARNOG SEKTORA U OBLASTI PRIZNAVANJA BILJNIH SORTI 

UKLJUĈUJUĆI I OVLAŠĆENE ORGANIZACIJE“, Twinning Project IPA II. Period realizacije: 2017–

2018 godina. Nosilac projekta: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike 

Srbije (Uprava za zaštitu bilja) i Ministarstvo poljoprivredne, prehrambene i šumarske politike 

Republike Italije, Rukovodilac projekta: Valter Miceli. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih 

na projektu je 2. 

„POBOLJŠANJE PROIZVODNJE SADNOG MATERIJALA ŠLJIVE U INSTITUTU ZA VOĆARSTVO U 

ĈAĈKU“. NIO realizator: Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. Finansiranje kroz Program „Podrška 

privredi Republike Srbije kroz nabavku dobara za pet resornih ministarstava“ na osnovu 

sporazuma izmeĊu Vlade Republike Italije i Vlade Republike Srbije. Oĉekuje se realizacija 

programa tokom 2018. godine. 

1.3. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak je i u 2017. godini uspešno saraĊivao sa brojnim korisnicima 

ekspertskih i/ili struĉnih znanja i rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada zaposlenih u Institutu: 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije; Poljoprivredni fakultet, 

Univerziteta u Beogradu; Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u Novom Sadu; Agronomski 

fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu; Institut za opštu i fiziĉku hemiju; Inovacioni centar 

Tehnološko-metalurškog fakulteta d.o.o., Beograd; DOO Nauĉno tehnološki park Ĉaĉak; 

Poljoprivredna škola sa domom uĉenika „Ljubo Mićić“, Poţega; Nauĉno voćarsko društvo Srbije, 

Ĉaĉak; Društvo za zaštitu bilja Srbije, Beograd; Udruţenje proizvoĊaĉa jabuke ,,Ĉaĉanska 

jabuka“, Ĉaĉak; Meiosis Limited, East Malling, UK; Rasadnik Ganter OHG Markenbaumschule, 

Wyhl, Nemaĉka; M&G Bau GmbH, Nemaĉka; Okruţni zatvor u Ĉaĉku; Poljoprivredna 

savetodavna i struĉna sluţba Ĉaĉak; „Zаštitnik“ DОО, Тоpоlа; Poljoprivrednik, Novi Sad; 

Gradovi: Ĉaĉak, Niš i Uţice; Opštine: Ĉajetina, Bajina Bašta, Arilje Kosjerić, Nova Varoš, 

Poţega, Priboj, Prijepolje, Sjenica, Uţice, Šabac, Aleksandrovac, Brus, Varvarin, Kruševac, 

Trstenik, Ćićevac, Kuršumlija i Prokuplje.  

U okviru Odeljenja za fiziologiju voćaka obavljena je obuka iz mikropropagacije in vitro 

profesora Ismeta Huseinovića (srednja škola JU SMŠ „BEĆO BAŠIĆ“, Plav, Republika Crna 

Gora)u trajanju od ĉetiri dana (1316. jun 2017. godine). 

 

Profesor Ismet Huseinović (JU SMŠ „BEĆO BAŠIĆ“, Plav, Republika Crna Gora, 

obuka iz mikropropagacije, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, jun 2017. 



Izveštaj o nauĉnoistraţivaĉkom radu 

37 

 

U Odeljenju za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala sprovedena su laboratorijska 

ispitivanja na prisustvo virusa i fitoplazmi u okviru posebnog nadzora u malini, borovnici, 

trešnji i višnji, kao i potvrdna ispitivanja na prisutvo Plum pox virus-a pozitivnih uzoraka bilja 

po nalogu unutrašnje fitosanitarne inspekcije, po Programu mera zaštite zdravlja bilja za 2017. 

godinu („Sl. Glasnik RS“, br. 48/17 od 19. 05. 2017. godine). Ispitivanja su obuhvatala, prema 

ugovoru sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS br. 321-01-00969/2017-

11 od 25. 05. 2017. godine, analize 80 selekcionisanih kandidat biljaka maline za uvoĊenje u 

sertifikaciju na prisutvo 14 patogena: (Raspberry leaf blotch virus, Black raspberry necrosis 

virus, Cucumber mosaic virus, Raspberry leaf mottle virus, Raspberry vein chlorosis virus, 

Rubus yellow net virus, Arabis mosaic virus, Cherry leaf roll virus, Raspberry ringspot virus, 

Strawberry latent ringspot virus, Tomato black ring virus, Apple mosaic virus, Raspberry bushy 

dwarf virus i Rubus stunt phytoplasma); analize biljnog materijala 52 uzorka borovnice na 

prisutvo 9 virusa i 3 fitoplazme (Blueberry leaf mottle virus, Blueberry scorch virus, Blueberry 

shock virus, Blueberry shoestring virus, Tobacco ringspot virus, Tomato ringspot virus, 

Blueberry red ringspot virus, Peach rosette mosaic virus, Blueberry mosaic-associated virus, 

Blueberry stunt phytoplasma, Blueberry witches broom phytoplasma i Cranberry false blossom 

phytoplasma), analize 29 uzoraka trešnje i 11 uzoraka višnje na prisustvo 5 virusa (Cherry 

green ring mottle virus, Cherry mottle leaf virus, Little cherry virus-1, Little cherry virus-2 i 

Cherry necrotic rusty mottle virus) i superanalize jednog uzorka koštiĉavih voćaka na prisustvo 

Plum pox virus-a. TakoĊe, ispitivani su uzorci pošiljaka sadnica voćaka u prometu preko 

drţavne granice za potrebe graniĉne fitosanitarne inspekcije, ispitivanja po nalozima unutrašnje 

fitosanitarne inspekcije, kao i po zahtevima zainteresovanih lica. Tokom 2017. godine 

analizirano je ukupno 804 uzorka na prisustvo fitopatogenih virusa i fitoplazmi. 

U okviru Odeljenja za eksperimentalna polja vršena su ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS. Tokom 

2017. godine ispitivano je 15 sorti kandidata razliĉitih vrsta voćaka (šljiva − 4, višnja − 2, 

breskva − 1, mušmula – 1; 7 standardnih sorti). 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i 

sertifikaciju sadnog materijala, Odeljenja za stvaranje i odrţavanje sadnog materijala voćaka, 

Odeljenja za tehnologiju prerade voća i Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka su, u cilju 

prenošenja i primene rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada i najnovijih nauĉnih saznanja do 

krajnjih korisnika, uspostavljali i odrţavali saradnju sa poljoprivrednim proizvoĊaĉima i 

udruţenjima, kroz: pruţanje savetodavnih usluga u direktnom kontaktu u prostorijama Instituta i 

izlaskom na teren kod zainteresovanih korisnika, odrţavanje struĉnih predavanja vezanih za 

zasnivanje, tehnologiju gajenja i zaštitu voćnjaka svih kontinentalnih vrsta voćaka i pravilan 

izbor tehnologije prerade šljive, kao i proizvodnju rakije šljivovice i drugih voćnih rakija i suve 

šljive. 

U Laboratoriji za hemijska ispitivanja pruţane su struĉne usluge hemijskih (ukupno uraĊeno 

770) i mehaniĉkih analiza zemljišta (ukupno uraĊeno 90) za potrebe poljoprivrednih 

proizvoĊaĉa.  

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala i Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka su bili angaţovani na 

davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih 

voćaka (ukupno uraĊeno 300 pisanih preporuka). 

Ĉlanovi Skupštine i istraţivaĉi, ĉlanovi tima za podršku DOO Nauĉno tehnološkog parka 

Ĉaĉak, iz Instituta za voćarstvo, su aktivno uĉestvovali u radu DOO Nauĉno tehnološki park 

Ĉaĉak, ĉiji je Institut jedan od osnivaĉa. 

Pruţane su ekspertske usluge veštaĉenja iz oblasti voćarstva po zahtevima privatnih, pravnih 

lica i nadleţnih sudova. 
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Direktor, pomoćnik direktora i istraţivaĉi Instituta su preko pisanih medija i TV emisija vršili 

promociju nauke, rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada u oblasti voćarstva i projekata na ĉijoj 

realizaciji je Institut angaţovan. 

2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

2.1. Adaptacija prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad 

Sredstvima Instituta u 2017. godini izvršena je restauracija svetlarnika u holu stare zgrade i 

uraĊene pripremne radnje za instaliranje sistema za klimatizaciju laboratorija i kancelarija 

upravne zgrade. 

2.2. Nabavka i odrţavanje opreme 

Sredstvima Instituta u iznosu od 1.774.100,00 RSD nabavljen je Kombi OPEL VIVARO i 

sledeća poljoprivredna mehanizacija: motokultivator, rotofreza za motokultivator, traktorska 

prikolica, rasipaĉ za Ċubrivo i podrivaĉ. 

Iz istog budţeta (sredstva Instituta) nabavljeni su 1 desktop i 1 laptop raĉunar. 

Pored toga, izvršeno je: 

- ispitivanje ventila sigurnosti, ispitivanje posude pod pritiskom i etaloniranje 

manometara na autoklavu;  

- servis etaloniranje tehniĉke vage; 

- obavezna godišnja servisiranja i odrţavanje gorionika i unutrašnje gasne instalacije, 

hidrantne mreţe i vatrogasnih aparata, kao i ispitivanje emisije štetnih gasova; 

-  popravka atomskog apsorpcionog spektrofotometra. 

Sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, Program obezbeĊivanja i 

odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad, za potrebe 

Odeljenja za fiziologiju voćaka nabavljena je sledeća oprema:  

- laboratorijski halogeni vlagomer HG63-P (Mettler Toledo);  

- analitiĉka vaga model Pioneer 210/0.001 PA214.  

3. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

3.1. MeĊunarodni projekti 

BILATERALNA NAUĈNO-TEHNOLOŠKA SARADNJA izmeĊu Republike Srbije i Republike 

Slovenije (Kmetijski inštitut Slovenije) u okviru projekta: BIOFERTILIZACIJA U INTEGRALNOJ I 

ORGANSKOJ PROIZVODNJI JAGODE. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, 

rukovodilac projekta u Srbiji, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr JELENA TOMIĆ. Trajanje 

projekta: 2016–2017. godine.  
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Istraţivaĉki tim projekta 

„Biofertilizacija u integralnoj i organskoj proizvodnji jagode“  

Kmetijski inštitut Slovenije, jun 2017. godine 

TWINNING PROJECT OFFICE SR 14 IPA AG 01 16:  „JAĈANJE KAPACITETA FITOSANITARNOG 

SEKTORA U OBLASTI PRIZNAVANJA BILJNIH SORTI UKLJUĈUJUĆI I OVLAŠĆENE ORGANIZACIJE“, 

nosioci projekta Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije (Uprava 

za zaštitu bilja) i Ministarstvo poljoprivredne, prehrambene i šumarske politike Republike 

Italije, finansiranje od strane EU, rukovodilac projekta: VALTER MICELI, trajanje projekta: 

2017–2018. godina. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i dr 

IVANA GLIŠIĆ. 

3.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

3.2.1. Studijski boravak nauĉnih radnika iz Institutu u inostranstvu 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr JELENA TOMIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ su obavile 

studijski boravak u Republici Sloveniji (Kmetijski inštitut, Slovenije) u okviru bilateralne 

nauĉno-tehnološke saradnje izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije, 04−07. jul 2017. 

godine. Boravak je finansiran namenskim sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovenije. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je uĉestvovala u radu Sector Expert Working Group (SEWG) za 

patogene voćaka, vinove loze i hmelja, u okviru EPPO projekta: „Regulated non-quarantine 

pests project“, Paris (French Republic), 01‒05. maj 2017. godine. Finansirano namenskim 

sredstvima Evropske unije (EU) za realizaciju EPPO projekta.   

 

Dr Svetlana A. Paunović, sa uĉesnicima SEWG  

 projekta ‘Regulated non-quarantine pests project’, maj 2017.  
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Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je uĉestvovala u radu Scientific Committee of the International 

Council for the Study of Virus and other Graft Transmissible Diseases of the Fruit Crops 

(ICVF), Thessaloniki (Greece), 06. jun 2017. godine. Finansirano namenskim sredstvima 

MPNTR RS i sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093.  

 
Dr Svetlana A. Paunović sa uĉesnicima ICVF, jun 2017. godine  

Dr IVANA GLIŠIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ su u okviru projekta: TWINNING PROJECT 

OFFICE SR 14 IPA AG 01 16: „Jaĉanje kapaciteta fitosanitarnog sektora u oblasti priznavanja 

biljnih sorti ukljuĉujući i ovlašćene organizacije“ posetile: Centro Attivita‟ Vivaistiche (CAV) u 

Tebanu (Faenza); Nursery Battistini and Nursery Pietro Stelliferi (Cesena); Council for 

Research in Agricultural (Forli); Council for Research in Agricultural in Rome (Rome); 

Ministry of Agricultural, Food and Forestry Policies in Rome (Rome), 22‒28. oktobar 2017. 

godine. 

 

Dr Ivana Glišić i dr Ţaklina Karaklajić-Stajić, 

studijski boravak u Italiji, oktobar 2017. 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je bila ĉlan delegacije koja je, u organizaciji NTP Ĉaĉak, posetila 

Nauĉno tehnološke parkove u Zagrebu, Varaţdinu i Ljubljani, 12−13 oktobar, 2017. godine.  

 
Dr Marijana Pešaković u poseti NTP Ljubljana,oktobar 2017. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Agricultural,_Food_and_Forestry_Policies_(Italy)
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Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je uĉestvovala u zajedniĉkom radu Core and Horizontal Expert 

Working Group (Core-HEWG) u okviru EPPO projekta: „Regulated non-quarantine pests 

project“, celodnevna video konferencija, 15. decembar 2017. godine.   

3.2.2. Studijski boravak nauĉnih radnika iz inostranstva u Institutu 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovenijom nastavljena je 

saradnja na odobrenom projektu uzvratnom posetom dr DARINKE KORON i dr METKE ZERJAV 

Institutu za voćarstvo, Ĉaĉak, 14‒17. jul 2017. godine. Finansirano sredstvima Ministarstva 

prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovenije. 

 

Uĉesnici projekta „Biofertilizacija u integralnoj i organskoj proizvodnji jagode“ u poseti firmi „Drenovac“, 

Mirosaljci, jun 2017. 

3.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja  

XXIV INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASE 

OF FRUIT CROPS, Thessaloniki (Greece), 5‒9. jun 2017. godine /dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr 

SVETLANA A. PAUNOVIĆ/. Finansiranje namenskim sredstvima MPNTR RS i sredstvima DMT 

II projekata TR-31064 i TR-31093. 

 

Dr Svetlana A. Paunović na skupu 

‘XXIV International Conference on Virus and Other Graft Transmissible Disease of Fruit Crops’, jun 2017. 

28
TH

 INTERNATIONAL SCIENTIFIC-EXPERT CONFERENCE OF AGRICULTURE AND FOOD 

INDUSTRY, Sarajevo (Bosnia and Herzegovina), 27−29. septembar 2017. godine /dr DARKO 

JEVREMOVIĆ/. Finansiranje sredstvima sredstvima DMT II projekta TR-31064. 
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SECOND INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON FRUIT CULTURE ALONG SILK ROAD COUNTRIES 

„FRUITS FOR THE FUTURE‟, Trebinje (Bosnia and Herzegovina), 26 oktobar 2017. godine /dr 

TATJANA VUJOVIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i 

dr MILENA ĐORĐEVIĆ/. Finansirano sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 

razvoja RS za sufinansiranje istraţivaĉa na nauĉnim skupovima u inostranstvu i sredstvima 

DMT II projekata TR-31064 I TR-31093. 

 
 

 

Uĉesnici nauĉnog skupa ‘Second International Symposium on Fruit Culture along Silk Road Countries: Fruits for the Future’, 

oktobar 2017.’ 

 

VIII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURE SYMPOSIUM „AGROSYM 2017‟, Jahorina 

(Republika Srpska, Bosna i Hercegovina), 05‒08. oktobar 2017. godine /dr MIRA MILINKOVIĆ, 

dr BRANKO POPOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata: TR-31080 i TR-31093. 

  
Dr Mira Milinković i dr Branko Popović na skupu 

‘VIII International Scientific Agriculture Symposium: Agrosym 2017’, oktobar 2017. 
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3
rd

 INTERNATIONAL SYMPOSIUM FOR AGRICULTURE AND FOOD  ISAF 2017, Ohrid (Republika 

Makedonija), 1820 oktobar 2017. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIć, dr SLAĐANA MARIĆ, dr 

MILAN LUKIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ i dr MIRA MILINKOVIĆ/. Finansirano sredstvima DMT II 

projekata TR-31064, TR-31093 i TR-31080. 

  

 
Saradnici Instituta sa kolegama na skupu ‘3

rd
 International Symposium for Agriculture and Food : ISAF 2017’, oktobar 2017. 

3.4. Uĉešće saradnika Instituta na sajmovima i struĉnim manifestacijama  

„6. SAJAM ŠLJIVE, VOĆNIH RAKIJA I MEDA“, Ugljevik (Bosna i Hercegovina),  01–02. septembar 

2017. godina. 

  

Dr Milan Lukić, dr Nebojša Milošević i dr Marijana Pešaković, 

„6. sajam šljive, voćnih rakija i meda“, septembar 2017. 

3.5. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je izabrani ĉlan SCIENTIFIC COMMITTEE OF THE INTERNATIONAL 

COUNCIL FOR THE STUDY OF VIRUS AND GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF THE FRUIT 

CROPS (ICVF) za period 2012–2017. godina. 
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4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja  

XXII SAVETOVANJE O BIOTEHNOLOGIJI, Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Ĉaĉak (Republika 

Srbija), 12‒13. mart 2017. godine /dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. 

Finansiranje sredstvima sredstvima DMT II projekata TR-31064. 

  

Saradnici Instituta sa kolegama naskupu „XXII savetovanje o biotehnologiji“, mart 2017. 

I INTERNATIONAL CONFERENCE „CONFERENCE POMUSOARE DIN MOLDOVA 2017‟ Kišinjev 

(Republika Moldavija), 27. april 2017. godine /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. Finansirano 

sredstvima organizatora. 

  

Dr Aleksandar Leposavić na skupu ‘I International Conference: Conference Pomusoare Din Moldova 2017’, april 2017. 

XX INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN 2017‟ ON A THEME „ECOLOGICAL 

ISSUES OF MOUNTAIN AGRICULTURE‟, Troyan (Republika Bugarska), 18‒19. maj 2017. godine 

/dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr JELENA TOMIĆ, mr 

MIODRAG KANDIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

3
rd

 INTERNATIONAL CONFERENCE „ORGANIC AGRICULTURE FOR AGROBIODIVERSITY 

PRESERVATION‟, Novi Sad (Republika Srbija), 01‒03. jun 2017. godine /dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, dr JELENA TOMIĆ /. Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR-31093. 

XIV SAVETOVANJE O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor (Republika Srbija), 27. novembar‒01. decembar 

2017. godine /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata TR-

31093 i TR-31064. 
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Mr Miodrag Kandić, dr Aleksandar Leposavić, dr Jelena Tomić i dr Nebojša Milošević na skupu 

‘XX International Scientific Conference: Ecomountain 2017’, maj 2017. 

 

 

Dr Marijana Pešaković i dr Jelena Tomić na ‘3rd International Conference Agrobiodiversity: 
Organic Agriculture for Agrobiodiversity Preservation’, jun 2017. 

Savetovanje „SAVREMENA PROIZVODNJA VOĆA“ (50 godina ĉasopisa Voćarstvo, 1967‒2017), 

Banja Koviljaĉa (Republika Srbija), 02−03. novembar 2017. godine /dr SVETLANA A. 

PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA 

MARIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, 

dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr SVETLANA M. 

PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr JELENA TOMIĆ, mr 

MIODRAG KANDIĆ, ma TATJANA MARJANOVIĆ/. Finansiranje sredstvima Instituta (DMT II 

projekata TR-31093 i TR-31064). 

 
Uĉesnici Savetovanja „Savremena proizvodnja voća“, novembar 2017. 
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4.2. Specijalizacije, sastanci radnih grupa i radionice 

„ĈETVRTA ZIMSKA ŠKOLA ZA POLJOPRIVREDNIKE „KAKO OŢIVETI SELO“, Poljoprivredna škola 

sa domom uĉenika „Ljubo Mićić“, Poţega, 14−18. februar 2017. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr SVETLANA M. 

PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/.  

VI SAVETOVANJE VOĆARA „GRUŢA 2017“, Gruţa, 28. januar 2017. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. 

 

VI savetovanje voćara „Gruža 2017“, januar 2017. 

Struĉno edukativno predavanje „UPOTREBA BIOSTIMULATORA U PROCESU PROIZVODNJE 

POLJOPRIVREDNIH KULTURA“, Topola, 04. februar 2017. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. 

Sveĉano otvaranje Tvining projekta IPA II Program Evropske unije za Srbiju Twinning Project 

„JAĈANJE KAPACITETA FITOSANITARNOG SEKTORA U OBLASTI PRIZNAVANJA BILJNIH SORTI 

UKLJUĈUJUĆI I OVLAŠĆENE ORGANIZACIJE“, 14. decembar 2017. godine /dr IVANA GLIŠIĆ i dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. 

 

 
Sveĉano otvaranje projekta „IPA II Program Evropske unije za Srbiju Twinning Project“, decembar 2017. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je uĉestvovala u radu Radne grupe za izradu „Predloga liste malih 

useva i manje znaĉajnih namena”, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, ĉiji 

je izabrani ĉlan; Zlatibor 30. decembar 2017. godine. 
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4.3. Uĉešće saradnika Instituta na sajmovima i struĉnim manifestacijama  

„PLODOVI ZAPADNOG POMORAVLJA“, Zablaće, 19. avgust 2017. godine 

  

Štand Instituta za voćarstvo, „Plodovi zapadnog pomoravlja“, avgust 2017. 

„SAJAM ŠJIVE“, Blace , 26. avgust 2017. godine /dr BRANKO POPOVIĆ/. 

TREĆI MEĐUNARODNI FESTIVAL VOĆNIH RAKIJA „ŢESTIVAL“, Uţice, 18−19. avgust 2017. 

godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, ALEKSANDAR ĐORĐEVIĆ i LIMUNKA 

SRETENOVIĆ/. 

 
Aleksandar ĐorĊević i Limunka Sretenović, 

„Žestival“, avgust 2017. 
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5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE 

MLADIH OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

5.1. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SAVETNIK (pokretanje postupka: 22. avgust 

2017. godine). 

5.2. Obuka mladih istraţivaĉa 

USDA Cochran program „Organic Agriculture‟, North Dakota i Minnesota (USA), 10−23. jun 

2018. godine /dr JELENA TOMIĆ/ (evaluacija u toku). 

6. ISTRAŢIVAĈI KOJI SU NAPUSTILI INSTITUT 

Dr ĐURĐINA V. RUŢIĆ, nauĉni savetnik Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak i predsednik Matiĉnog 

nauĉnog odbora za biotehnologiju i polјoprivredu Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 

razvoja RS je otišla u penziju 11. marta 2017. godine. Na osnovu kvantitativnih i kvalitativnih 

pokazatelјa nauĉnoistraţivaĉkog rada koji su potvrdili da je postigla vrhunske, meĊunarodno 

priznate rezultate u oblasti istraţivanja kojom se bavila, a u skladu sa Zakonom o 

nauĉnoistraţivaĉkoj delatnosti, penzionisana je u 67. godini ţivota. Svojim znanjem, iskustvom 

i energijom znaĉajno je doprinela razvoju nauĉnoistraţivaĉkog rada, kako u našem Institutu, 

tako i u široj nauĉnoj zajednici. 

 

Dr ĐurĊina Ruţić, nauĉni savetnik 

7. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

7.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji  

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voćarstvo: 

1. ARHIV ZA POLJOPRIVREDNE NAUKE 

2. ACTA AGRICULTURAE SERBICA 

3. PESTICIDI I FITOMEDICINA 

4. BILJNI LEKAR  

5. DOMAĆIN  

6. DOBRO JUTRO  

7. VOĆARSTVO VINOGRADARSTVO 

8. SELEKCIJA I SEMENARSTVO 
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7.2. Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu  

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voćarstvo: 

1. KOREAN JOURNAL OF HORTICULTURAL SCIENCE AND TECHNOLOGY, Republika Koreja 

2. JOURNAL OF MOUNTAIN AGRICULTURE ON THE BALKANS, Republika Bugarska 

3. JOURNAL OF FRUIT AND ORNAMENTAL PLANT RESEARCH, Republika Poljska 

4. РАСТЕНИЕВЪДНИ НАУКИ, Rusija 

5. PRIKAZI IN INFORMACIJE, Republika Slovenija 

6. AGROZNANJE, Republika Srpska 

7. ГОДИШЕН ЗБОРНИК НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСКИ НАУКИ И ХРАНА, Republika 

Makedonija 

8. HORTICULTURAL SCIENCE ZAHRADNICTVÍ, Republika Ĉeška 

9. ZESZYTY NAUKOWE INSTYTUTU SADOWNICTWA I KWIACIARSTWA, Republika Poljska 

10. VĔDECKÉ PRÁCE OVOCNÁŘSKÉ, Republika Ĉeška 

11. ANNUAL REPORT – SCOTTISH CROP RESEARCH INSTITUTE, Škotska, Velika Britanija 

12. HORTICULTURE, ENVIRONMENT AND BIOTECHNOLOGY, Republika Koreja 

8. IZDAVAĈKA DELATNOST 

8.1. Publikacije saradnika Instituta u ediciji Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 

LESKA, dr RADE MILETIĆ, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Ĉaĉak (Republika Srbija), 1–154. 

   

Monografska izdanja Instituta Monografska izdanja Nauĉnog voćarskog društva Srbije 

8.2. . Publikacije saradnika Instituta u ediciji Nauĉnog voćarskog društva Srbije 

ZBORNIK APSTRAKATA SAVETOVANJA „SAVREMENA PROIZVODNJA VOĆA, Nauĉno 

voćarsko društvo Srbije, Ĉaĉak, 2017, 1–69. 

RASPBERRY, S. PETROVIĆ, A LEPOSAVIĆ, D. JEVREMOVIĆ, Nauĉno voćarsko društvo Srbije, 

Ĉaĉak, 2017, 1–258. 
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9. ORGANIZACIJA NAUĈNIH I STRUĈNIH SKUPOVA I DRUGIH 

MANIFESTACIJA 

„SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA“, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, je pod 

pokroviteljstvom Grada Ĉaĉak po šesti put bio organizator ove manifestacije.  

 

Ocenjivaĉka komisija i sekretarijat Smotre najboljih srpskih šljivovica 

  

Uĉesnici Smotre najboljih srpskih šljivovica ProizvoĊaĉi najboljih šljivovica u 2016. godini 

Radni deo senzornog ocenjivanja prijavljenih rakija šljivovica za 2016. godinu odrţan 

je 30. juna 2017. godine. Desetoĉlana ekspertska komisija, u kojoj su uĉestvovali i 

istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju prerade voća, ocenila je u prostorijama Instituta 39 

uzoraka rakija šljivovica koje su pobeĊivale na 9 regionalnih takmiĉenja rakija u Srbiji.  

Sveĉani deo proglašenja najboljih rakija šljivovica odrţan je 12. jula 2017. godine u 

prostorijama Instituta za voćarstvo. 
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Radionice „EDUKATIVNI PROGRAM NAMENJEN UNAPREĐENJU ZNANJA RAZLIĈITIH GRUPA 

STANOVNIŠTVA“ u okviru realizacije ugovora o nauĉno i poslovno-tehniĉkoj saradnji sa Gradom 

Ĉaĉak, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak 14.  jul 2017. godine. Koordinator: dr SLAĐANA MARIĆ, 

uĉesnici: dr RADE MILETIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA 

KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr JELENA TOMIĆ. 

Radionice „EDUKATIVNI PROGRAM NAMENJEN UNAPREĐENJU ZNANJA UĈENIKA OSNOVNIH I 

SREDNJIH ŠKOLA“ u okviru realizacije ugovora o nauĉno i poslovno-tehniĉkoj saradnji sa 

Gradom Ĉaĉak, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak 24. oktobar‒‒02. decembar 2017. godine (24., 25., 

26. i 28. oktobar; 14., 18., 25. i 28. novembar; 02. decembar). Koordinator: dr SLAĐANA 

MARIĆ, uĉesnici: dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA 

VUJOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr MIRA 

MILINKOVIĆ, dr MILENA ĐORĐEVIĆ. 

  
Uĉenici osnovnih i srednjih škola u laboratorijama Instituta, 

„Edukativni program namenjen unapreĊenju znanja uĉenika osnovnih i srednjih škola“, oktobar, novembar, decembar 2017. 

 

 

 

„Edukativni program namenjen unapreĊenju znanja proizvoĊaĉa razliĉitih vrsta voćaka “, novembar, decembar 2017. 
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RADIONICE „EDUKATIVNI PROGRAM NAMENJEN UNAPREĐENJU ZNANJA PROIZVOĐAĈA 

RAZLIĈITIH VRSTA VOĆAKA“ u okviru realizacije ugovora o nauĉno i poslovno-tehniĉkoj 

saradnji sa Gradom Ĉaĉak, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, 24. novembar‒‒08. decembar 2017. 

godine (24. novembar; 01. decembar; 08. decembar). Koordinator: dr SLAĐANA MARIĆ, 

uĉesnici: dr RADE MILETIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr 

SANJA RADIĈEVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, 

dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr JELENA 

TOMIĆ. 

Savetovanje „SAVREMENA PROIZVODNJA VOĆA“ (50 godina ĉasopisa Voćarstvo, 1967‒2017), 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak − suorganizator, Banja Koviljaĉa (Republika Srbija), 02−03. 

novembar 2017. godine. 

 

10. PRIZNAVANJE I ZAŠTITA SORTI 

Kod Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, Komisije za priznavanje sorti i 

podloga koštiĉavih vrsta voćaka, u toku je postupak za priznavanje ĉetiri hibrida koštiĉavih 

vrsta voćaka: 

- Hibridi šljive: 10/23/87, 26/54/87 i 14/21/31 (prijavljeni za priznavanje 2011. godine) i  

- Hibrid breskve, pod oznakom ŠUTAKOVIĆ (prijavljen za priznavanje 2013. godine). 
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11. POSETE NAUĈNIH RADNIKA I DELEGACIJA 

Poseta ministra bez portfelja NENADA POPOVIĆA Institutu za voćarstvo, 19. septembar, 2017. 

 

12. NAGRADE I PRIZNANJA 

 SRЕTЕNJSKI ОRDЕN TRЕĆЕG STЕPЕNА, 15. februar 2017. godine 

 

Direktor Instituta dr Milan Lukić i dr Marijana Pešaković na sveĉanosti povodom dodele priznanja 
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13. OSTALI DOGAĐAJI I AKTIVNOSTI  

13.1. Ostali dogaĊaji 

Slava „SVETI TRIFUN“, 14. februar 2017. godine, domaćin Slave − ODELJENJE ZA POMOLOGIJU I 

OPLEMENJIVANJE VOĆAKA 

 

Slava „SVETI TRIFUN“, februar 2017. 

„MEĐUNARODNI DAN ŢENA“, 08. mart 2017. godine  

13.2. Ostale aktivnosti 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je nastavila rad na mestu predsednika Matiĉnog nauĉnog odbora za 

biotehnologiju i poljoprivredu Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS (2017–

2022. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ je ĉlan Predsedništva i Skupštine Zajednice instituta Srbije; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je zamenik predsednika, a dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ 

ĉlanovi Upravnog odbora Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2014–2018. godine); 

Dr SLAĐANA MARIĆ, predsednik, dr OLGA MITROVIĆ zamenik predsednika, dr ĐURĐINA 

RUŢIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr SANJA 

RADIĈEVIĆ u svojstvu ĉlanova su saĉinjavali Nauĉno veće Instituta do formiranja novog saziva 

u sastavu: dr OLGA MITROVIĆ, predsednik, dr IVANA GLIŠIĆ zamenik predsednika, dr 

SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr 

DARKO JEVREMOVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, dr 

SVETLANA M. PAUNOVIĆ i dr JELENA TOMIĆ − ĉlanovi Nauĉnog veća Instituta za voćarstvo, 

Ĉaĉak (mandatni period 2017–2021. godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan Struĉnog saveta za zaštitu zdravlja bilja Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (mandatni period 2014–2018. godine), Glavnog 

odbora Društva za zaštitu bilja srbije i Redakcionog odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina; 

Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ su ĉlanovi Skupštine DOO Nauĉno 

tehnološkog parka Ĉaĉak; 

Dr IVANA GLIŠIĆ je sekretar Nauĉnog voćarskog društva Srbije (mandatni period 2016–2020. 

godine);  

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je glavni i odgovorni urednik, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SVETLANA A. 
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PAUNOVIĆ i dr SLAĐANA MARIĆ, ĉlanovi Redakcionog odbora i dr TATJANA VUJOVIĆ, tehniĉki 

urednik i korektor ĉasopisa Voćarstvo (mandatni period 2016–2020. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ i dr IVANA GLIŠIĆ su ĉlanovi Izdavaĉkog saveta 

ĉasopisa Voćarstvo (mandatni period 2016–2020. godine); 

Dr MILENA ĐORĐEVIĆ je predsednik, a dr Nebojša Milošević i dr Branko Popović ĉlanovi 

Komisije za izdavaĉku delatnost Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2017‒2019. 

godine) 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada); 

Dr RADE MILETIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jezgrastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jabuĉastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (od 2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je potpredsednik, a dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS 

(od 2013. godine, odnosno 2004. godine, po redosledu); 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti jagodastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2012. godine); 

Dr BRANKO POPOVIĆ je u toku 2017. godine uĉestvovao u radu komisija za senzorno 

ocenjivanje kvaliteta jakih alkoholnih pića u Novom Sadu (Sajam poljoprivrede), Ĉaĉku 

(Smotra najboljih srpskih šljivovica), Gornjoj Trepĉi (Izbor Šumadijske kraljice), Oseĉini (Dani 

šljive), Uţicu (Ţestival), Beogradu (Festival rakije Udruţenja „Srpska rakija“) i Soĉanici; 

Dr MILAN LUKIĆ je bio ĉlan Nauĉnog odbora „3
rd 

International Symposium for Agriculture and 

Food - ISAF 2017‟, Ohrid (Republika Makedonija), 18‒20. oktobar 2017. godine; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je bila predsednik a dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ i dr BRANKO POPOVIĆ ĉlanovi Programskog odbora, dr IVANA GLIŠIĆ 

sekretar, a dr MILAN LUKIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ ĉlanovi 

Organizacionog odbora Savetovanja Savremena proizvodnja voća, Banja Koviljaĉa (Republika 

Srbija), 2‒3. novembar, 2017. godine; 

Dr OLGA MITROVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ i dr BRANKO POPOVIĆ  su odrţali predavanja po pozivu na Savetovanju Savremena 

proizvodnja voća, Banja Koviljaĉa (Republika Srbija), 2‒3. novembar, 2017. godine; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je ĉlan Saveta Kulturnog centra Lift, ĉaĉak; 

Dr JELENA TOMIĆ  je kontakt osoba Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, za saradnju sa European Food 

Safety Authority (EFSA).  

 

 

 

http://www.google.rs/url?q=http://www.efsa.europa.eu/&sa=U&ei=efGuUoOLB8m9ygOn4oGYBA&ved=0CBwQFjAA&usg=AFQjCNGxtNabYaTW1nD4SZp9ycNkNd43fw
http://www.google.rs/url?q=http://www.efsa.europa.eu/&sa=U&ei=efGuUoOLB8m9ygOn4oGYBA&ved=0CBwQFjAA&usg=AFQjCNGxtNabYaTW1nD4SZp9ycNkNd43fw
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14. ISTRAŢIVAĈI INSTITUTA ZA VOĆARSTVO ANGAŢOVANI NA PROJEKTIMA 

MINISTARSTVA PROSVETE, NAUKE I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA - EV. BR. 

TR-31064, TR-31093 I TR-31080 (decembar 2016. godine)  

Ime i prezime, zvanje 
TR-31064 

br. i.m. 

TR-31093 

br. i.m. 

TR-31080 

br. i.m. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, nauĉni savetnik 10 2 - 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ, nauĉni savetnik 12 - - 

Dr RADE MILETIĆ, nauĉni savetnik 6 6 - 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, viši nauĉni saradnik  - 12 - 

Dr SLAĐANA MARIĆ, viši nauĉni saradnik 12 - - 

Dr TATJANA VUJOVIĆ, viši nauĉni saradnik 12 - - 

Dr MILAN LUKIĆ, nauĉni saradnik 12 - - 

Dr OLGA MITROVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ, nauĉni saradnik 10 2 - 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ,  nauĉni saradnik 12 - - 

Dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ,  nauĉni saradnik 12 - - 

Dr BRANKO POPOVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, nauĉni saradnik 4 8 - 

Dr MIRA MILINKOVIĆ, nauĉni saradnik - - 12 

Dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr IVANA GLIŠIĆ, nauĉni saradnik  12 - - 

Dr MILENA ĐORĐEVIĆ, istraţivaĉ-saradnik 12 - - 

Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, nauĉni-

saradnik 
- 12 - 

Dr JELENA TOMIĆ, nauĉni-saradnik - 12 - 

Mr MIODRAG KANDIĆ, struĉni saradnik - 12 - 
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15. BIBLIOGRAFIJA RADOVA ZA 2017. GODINU 

MONOGRAFSKA STUDIJA/POGLAVLJE U KNJIZI M11 ILI RAD U TEMATSKOM ZBORNIKU 

VODEĆEG MEĐUNARODNOG ZNAĈAJA −M13 
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16. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

16.1. Projekti Programa Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS 

Planira se nastavak istraţivanja na projektima:  

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak, Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu i Inovacioni centar 

Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o. Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA 

MARIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: 

Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i 

radiologiju, Beograd i Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u Beogradu. Rukovodilac projekta: 

dr BRANISLAV SIMONOVIĆ, Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta 

iz Instituta za voćarstvo: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz 

Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“, 2011–2015/2016/2017. NIO realizatori: Poljoprivredni fakultet, 

Univerziteta u Beogradu i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav Ĉerni“, 

Beograd, Prirodno matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet Educons, Sremska 

Mitrovica. Rukovodilac prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u 

Beogradu. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 1.  

INOVACIONI PROJEKAT ‒ NOVI BIOTEHNOLOŠKI  POSTUPCI ZA PROIZVODNJU BIOPREPARATA NA 

BAZI VERMIKOMPOSTA. Period realizacije: 30. 11. 2017–30. 11. 2018. NIO realizatori: Inovacioni 

centar Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o., Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. 

Rukovodilac projekta: dr RADOSAV CEROVIĆ, Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog 

fakulteta u Beogradu d.o.o. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 2. 

16.2. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo će nastaviti i/ili zapoĉeti saradnju sa svim zainteresovanim organizacijama, 

ustanovama, udruţenjima, opštinama, pravnim licima i individualnim proizvoĊaĉima. 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za tehnologiju gajenja 

voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za tehnologiju 

prerade voća planiraju realizaciju struĉnih projekata i odrţavanje predavanja u organizaciji 

lokalnih samouprava, pravnih lica, udruţenja voćara i zainteresovanih proizvoĊaĉa, kao i 

struĉnih tribina u organizaciji Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike 

Srbije, sa ciljem unapreĊenja sortimenta, tehnologije gajenja i prerade kontinentalih vrsta 

voćaka. TakoĊe, planira se i realizacija projekata i poverenih poslova od strane Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, kao i uspostavljanje saradnje sa 

opštinama, poljoprivrednim struĉnim sluţbama, privrednim subjektima, poljoprivrednim 

proizvoĊaĉima, kao i izrada projekata i biznis planova za zasnivanje i odrţavanje proizvodnih 

zasada, kao i uĉešće u veštaĉenju sporova po zahtevima sudova i zainteresovanih pojedinaca. 

U okviru Odeljenja za fiziologiju voćaka nastaviće se rad na komercijalizaciji proizvodnje 

sadnica maline kulturom tkiva. 

Odeljenje za zaštitu voćaka i setifikaciju sadnog materijala planira obavljanje dela poslova 

nadzora nad zdravljem bilja po programu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede   
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Republike Srbije, sprovoĊenje laboratorijskih ispitivanja na prisustvo virusa, viroida i 

fitoplazmi uzoraka reprodukcionog i sadnog materijala voćaka za potrebe graniĉne i unutrašnje 

fitosanitarne inspekcije, kao i drugih zainteresovanih rasadniĉara i voćara. TakoĊe, planira se 

uĉešće u predavanjima i obukama namenjenim zainteresovanim korisnicima, vezanim za 

upravljanje rizicima prisustva virusa u voćnjacima i proizvodnji reprodukcionog i sadnog 

materijala voćaka i preduzimanje mera iskorenjavanja patogena ili umanjenja šteta koje 

izazivaju. 

Istraţivaĉi Odeljenja za eksperimentalna polja će nastaviti ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike 

Srbije.  

U okviru Laboratorije za hemijska ispitivanja nastaviće se rad na hemijskim i mehaniĉkim 

analizama zemljišta za potrebe korisnika/poljoprivrednih proizvoĊaĉa.  

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka i Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala će nastaviti rad na davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje 

zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih voćaka.  

Planira se nastavak rada u okviru DOO Nauĉno tehnološki park Ĉaĉak, Ĉaĉak. 

17. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

17.1. Izgradnja/adaptacija prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad 

Iz sopstvenih sredstava planira se: 

Adaptacija dela Laboratorije za pomologiju i oplemenjivanje voćaka; 

Adaptacija entomološke laboratorije u Laboratoriju za agrofiziĉke i agrohemijske analize 

zemljišta; 

Adaptacija - pregraĊivanje laboratorije za fitopatologiju na više funkcionalnih celina. 

Finansiranje sredstvima Programa sertifikacije sadnog materijala i klonsku selekciju voćaka, 

vinove loze i hmelјa za 2017. godinu (Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 

RS). 

17.2. Nabavka i odrţavanje opreme 

Prema Programu obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad za ciklus istraţivanja u periodu 2011–2017. godine odobrena je sledeća 

oprema:  

Projekat TR‒31064: automatski vertikalni autoklav, model 5050 ELVC; penetrometar – CT3 

Texture Analyzer; laminarna komora, model AURA HZ 72; Mastercycler® gradient Thermal 

cycler; Mettler Toledo laboratorijski halogeni vlagomer HG63-P; laboratorijski vertikalni 

zamrzivaĉ Revco 20ºC; ledomat za lјuspasti led BF 80A; Dewar-ova posuda za teĉni azot; 

ispravlјaĉ za aparat za elektroforezu – EV202 serija; set varijabilnih automatskih pipeta – 

research pipette Eppendorf; i analitiĉka vaga model Pioneer 210/0.001 PA214. 

Projekat TR‒31093: Teĉno-maseni hromtograf (liquid chromatography (LC) with diode array 

detector and mass spectrometer); Spektrpfotometar (UV/VIS spectrophotometer lambda 25),; 

mikrobiološka laminarna komora; osmometar 3250; oprema za merenje i akviziciju temperatura 

na sušari za ispitivanje voća. 
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Ukoliko se obezbede finansijska sredstva planira se nabavka/zamena sledeće opreme:  

Odeljenje za pomologiju i oplemenjivanje voćaka: 

Staklara (sa sistemom za zagrevanje, hlaĊenje, navodnjavanje, orošavanje, zasenjivanje i dr.), 

~100 m
2
; kolorimetar (CR-400 Set Chroma Meter Minolta); PCR mašina (Eppendorf 

Mastercycler
®
 nexus gradient); genetiĉki analizator (ABI 3500 Genetic Analyzer); centrifuga sa 

hlaĊenjem (Eppendorf Centrifuges 5430 R sa rotorima); spektrofotometar (Eppendorf 

BioSpectrometer fluorescence); analitiĉka vaga (Analytical Balance/Ohaus, PA214); autoklav 

(Tuttnauer's EL Laboratory line of fully automatic 3870 EL – benchtop sterilizers); laminar 

(SafeFAST Top 21 2-D FASTER); dva digestora; ureĊaj za tretiranje biljnog materijala u 

procesu pripreme histoloških preparata (Automatic Tissue Processor Leica TP1020 and staining 

kit with 12 containers); ureĊaj za automatsko doziranje parafina i hlaĊenje (Automatic paraffin 

dispenser and cold plate  Leica HistoCore Arcadia H and Arcadia C); vodeno kupatilo (Leica 

HI1210); dvokomorni fitotron (Dual Growth Chamber Daihan Labtech LGC-2102D); kao i 

kompjuterskog programa Software for Olympus BX61. 

Odeljenje za tehnologiju gajenja voćaka: 

Atomski apsorpcioni spektrofotometar; Fermentor; Automatski brojaĉ kolonija; CIRAS-Portabl 

CO2/H20 gasni analizator; Mikrotalasna pećnica za digestiju; Zatvorni sistem za digestiju i 

aparat za automatsku destilaciju azota; CHNS analizator; Meraĉi EC/TDS; Pipet aparatura - set 

za odreĊivanje mehaniĉkog sastava zemljišta; Set za odreĊivanje stabilnosti strukturnih agregata 

zemljišta; Set za odreĊivanje agregatne stabilnosti zemljišta ‒ mokro sejanje; Komplet tresilice 

za granulometrijsku analizu zemljišta; Cilindri za uzorkovanje po „Kopetzkom“. 

Odeljene za fiziologiju voćaka:  

Automatski vertikalni autoklav; laminarna komora. Finansiranje sredstvima Programa 

sertifikacije sadnog materijala i klonske selekcije voćaka, vinove loze i hmelјa za 2017. godinu 

(Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS). 

Odeljenje za zaštitu voćaka i setifikaciju sadnog materijala:  

Zamena anti-insekt mreţa i dela konstrukcije na mreţanicima, kao i rekonstrukcija poda 

mreţanika. Finansiranje sredstvima Programa sertifikacije sadnog materijala i klonske selekcije 

voćaka, vinove loze i hmelјa za 2017. godinu (Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede RS). 

Odeljenje za tehnologiju prerade voća: 

Laboratorijska sušnica; UreĊaj za merenje aktivnosti vode u namirnicama (Aw metar); UV/VIS 

spektrofotometar; Stoni penetrometar za odreĊivanje ĉvrstine ploda; L, a, b kolorimetar 

(hromametar) za odreĊivanje boje ploda; Gasni hromatograf sa plamenojonizacionim 

detektorom (GC/FID); Mašina za pranje laboratorijskog posuĊa. 

18. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

18.1. MeĊunarodni projekti 

Oĉekuje se evaluacija predloga projekata BILATERALNE NAUĈNO-TEHNOLOŠKE SARADNJE 

izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije za period 2018−2019. godine:  

1. „THE ROLE OF VIRUS INTERACTIONS IN ECONOMICALLY IMPORTANT DISEASES OF 

RASPBERRIES AND BLACKBERRIES“.Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr DARKO JEVREMOVIĆ, 

rukovodilac projekta, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ. 

2. „IMPACT OF BENEFICIAL MICROORGANISMS IN ORGANIC STRAWBERRY PRODUCTION“. 

Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, rukovodilac projekta u Srbiji, dr 

JELENA TOMIĆ, ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr MILAN LUKIĆ. 
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18.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

Dr JELENA TOMIĆ planira, kraći boravak u SAD, u okviru COCHRAN FELLOWSHIP PROGRAM-a. 

Finansiranje sredstvima Ameriĉkog Ministarstva poljoprivrede (USDA) i Instituta za voćarsvo, 

Ĉaĉak. 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr JELENA TOMIĆ i dr MILAN 

LUKIĆ planiraju sedmodnevnu posetu Kmetijski-om inštitut-u, Slovenije, Ljubljana (Republika 

Slovenija), u okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje izmeĊu Republike Srbije i 

Republike Slovenije ukoliko projekat bude odobren. Finansiranje namenskim sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije i sredstvima Republike 

Slovenije. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ planiraju 

sedmodnevnu posetu Kmetijski-om inštitut-u, Slovenije, Ljubljana (Republika Slovenija), u 

okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije 

ukoliko projekat bude odobren. Finansiranje namenskim sredstvima Ministarstva prosvete, 

nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije i sredstvima Republike Slovenije. 

18.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja 

Twelfth „INTERNATIONAL SEMINAR BUSINESS FRESH AND PROCESSED BERRIES“, Chile, maj 

2018. godine /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. Finansiranje sredstvima organizatora skupa. 

3
RD 

INTERNATIONAL CONFERENCE ON PLANT BIOLOGY i 22
ND

 SYMPOSIUM OF THE SERBIAN 

PLANT PHYSIOLOGY SOCIETY, Beograd, jun 2018. godine /dr TATJANA VUJOVIĆ/. Finansiranje 

sredstvima DMT II projekta br. TR-31064. 

The 6
TH 

INTERNATIONAL SUSTAINABLE DEVELOPMENT CONFERENCE ICSD 2018, Rome (Italian 

Republic), 1213. septembar 2018. godine /dr JELENA TOMIĆ/. Finansiranje sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i DMT II projekta TR31093.  

EUFRIN, PLUM AND PRUNE WORKING GROUP MEETING: „CHALLENGES OF PLUM GROWING IN 

EUROPE, Jelgava (Latvia), 57. septembar 2018. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ, dr MILENA ĐORĐEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i DMT II projekta TR31064.  

III INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON HORTICULTURAL CROP WILD RELATIVES, Plovdiv 

(Republic of Bulgaria), 1517. oktobar 2018. godine /dr SLAĐANA MARIĆ, dr SANJA 

RADIĈEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

DMT II projekta TR31064.  

IX MEĐUNARODNI SIMPOZIJUM „AGROSYM 2018“, Jahorina (Bosnia and Herzegovina), 

oktobar 2018. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr 

SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr MILENA ĐORĐEVIĆ, mr MIODRAG KANDIĆ/. 

Finansiranje sredstvima DMT II projekata TR-31093 i TR31064. 

18.4. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ će nastaviti rad u okviru radnih grupa „The Enlarged-Horizontal 

Expert Working Group (enlarged HEWG)“ i „Ector Expert Working Group (SEWG)“ za 

patogene voćaka, vinove loze i hmelja, projekta „REGULATED NON QUARANTINE PEST 

PROJECT“. Trajanje projekta 2016‒2018. godine. 
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4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja 

XXIII SAVETOVANJE O BIOTEHNOLOGIJI, Agronomski fakultet, Ĉaĉak, 09−10. mart 

2018. godine /dr TATJANA VUJOVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr JELENA TOMIĆ/ 

Finansiranje sredstvima DMT II projekta projekata TR31064 i TR-31093. 

VI SIMPOZIJUM SEKCIJE ZA OPLEMENJIVANJE ORGANIZAMA DRUŠTVA GENETIĈARA 

SRBIJE I IX SIMPOZIJUM DRUŠTVA SELEKCIONERA I SEMENARA REPUBLIKE SRBIJE, 

Vrnjaĉka Banja (Republika Srbija), 7−11. maj 2018. godine /dr SLAĐANA MARIĆ, dr 

MILAN LUKIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr MILENA ĐORĐEVIĆ, dr 

IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR31064. 

XXI INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN 2018‟ on a theme 

„Ecological Issues of Mountain Agriculture‟, Troyan (Republika Bugarska), 17‒18. maj 

2018. godine /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA 

VUJOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje 

sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

4TH INTERNATIONAL CONFERENCE AGROBIODIVERSITY „ORGANIC AGRICULTURE FOR 

AGROBIODIVERSITY PRESERVATION‟, Novi Sad, jun 2018. godine /dr JELENA TOMIĆ/ 

Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR–31093. 

XV SAVETOVANJE O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor, 26‒30. novembar 2018. godine /dr 

SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II 

projekata TR-31064 i TR-31093. 

5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE 

MLADIH OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

5.1. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SAVETNIK; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SAVETNIK; 

Dr MILAN LUKIĆ – izbor u zvanje VIŠI NAUĈNI SARADNIK; 

Dr OLGA MITROVIĆ – izbor u zvanje VIŠI NAUĈNI SARADNIK; 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ – izbor u zvanje VIŠI NAUĈNI SARADNIK; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ – izbor u zvanje VIŠI NAUĈNI SARADNIK; 

Dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ– izbor u zvanje VIŠI NAUĈNI SARADNIK. 

5.2. Prijem u radni odnos  

Planira se prijem dva  istraţivaĉa pripravnika koji će biti angaţovani na projektima TR-31064 i 

TR-31093 Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja. 

 

 



Program nauĉnoistraţivaĉkog rada 

70 

 

6. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

6.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji 

Putem razmene sa ĉasopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 8 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa.  

6.2.  Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu 

Putem razmene sa ĉasopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 12 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa. 

7. IZDAVAĈKA DELATNOST 

OBLAĈINSKA VIŠNJA /dr RADE MILETIĆ/.  

8. ORGANIZACIJA NAUĈNIH I STRUĈNIH SKUPOVA I DRUGIH 

MANIFESTACIJAMA  

Planira se suorganizovanje VII manifestacije SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA 

pod pokroviteljstvom Grada Ĉaĉak, maj 2018. godine. 

9. PRIZNAVANJE SORTI 

Oĉekuje se priznavanje HIBRIDA ŠLJIVE : 10/23/87, 26/54/87 i 14/21/31 za nove sorte od strane 

nadleţnog Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka. 

10. OSTALE AKTIVNOSTI 

Dr MILAN LUKIĆ će nastaviti rad u okviru Predsedništva i Skupštine Zajednice instituta Srbije; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ, zamenik predsednika, dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ, 

ĉlanovi Upravnog odbora Instituta za voćarstvo, će nastaviti rad u okviru ovog tela (mandatni 

period 2014–2018. godine); 

Dr OLGA MITROVIĆ, predsednik, dr IVANA GLIŠIĆ zamenik predsednika, dr SVETLANA A. 

PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr DARKO 

JEVREMOVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr 

MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, dr SVETLANA M. 

PAUNOVIĆ i dr JELENA TOMIĆ − ĉlanovi Nauĉnog veća Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak će nastaviti 

rad u okviru ovog tela i u 2018. godini (mandatni period 2017–2021. godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Struĉnog saveta za zaštitu zdravlja bilja Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, će nastaviti rad u okviru ovog tela i u 2018. godini 

(mandatni period 2014–2018. godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Glavnog odbora Društva za zaštitu bilja Srbije i Redakcionog 

odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina će nastaviti rad u okviru navedenih društava i ĉasopisa i 

u 2018. godini (mandatni period 2014–2018. godine); 
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Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, ĉlanovi Skupštine DOO Nauĉno 

tehnološkog parka Ĉaĉak će nastaviti rad u okviru ovog tela i u 2018. godini (mandatni period 

2017–2021. godine); 

Dr IVANA GLIŠIĆ, sekretar Nauĉnog voćarskog društva Srbije će nastaviti rad i u 2018. godini 

(mandatni period 2016–2020. godine);  

Dr SANJA RADIĈEVIĆ, glavni i odgovorni urednik, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ i dr SLAĐANA 

MARIĆ, ĉlanovi Redakcionog odbora i dr TATJANA VUJOVIĆ, tehniĉki urednik i korektor 

ĉasopisa Voćarstvo će nastaviti rad i u 2018. godini (mandatni period 2016–2020. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ i dr IVANA GLIŠIĆ, ĉlanovi Izdavaĉkog saveta ĉasopisa 

Voćarstvo će nastaviti rad i u 2018. godini (mandatni period 2016–2020. godine); 

Dr MILENA ĐORĐEVIĆ, predsednik, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ i dr BRANKO POPOVIĆ ĉlanovi 

Komisije za izdavaĉku delatnost Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak će nastaviti rad i u 2018. godini 

(mandatni period 2017‒2019. godine); 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada) će nastaviti rad i u 

2018. godini (od 2013. godine); 

Dr RADE MILETIĆ, ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jezgrastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, će nastaviti rad i u 2018. godini (od 

2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ, ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jabuĉastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS, će nastaviti rad i u 2018. godini (od 

2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ, potpredsednik i dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, 

će nastaviti rad i u 2018. godini (od 2013. godine, odnosno 2004. godine, po redosledu); 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, ĉlan Komisije za priznavanje sorti jagodastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, će nastaviti rad i u 2018. godini (od 

2012. godine); 

Dr BRANKO POPOVIĆ će i tokom 2018. godine uĉestvovati u radu komisija za senzorno 

ocenjivanje kvaliteta jakih alkoholnih pića; 

Dr JELENA TOMIĆ, kontakt osoba Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, za saradnju sa European Food 

Safety Authority (EFSA) će nastaviti rad u okviru ovog tela i u 2018. godini:  

Dr TATJANA VUJOVIĆ, ĉlan Saveta Kulturnog centra Lift, ĉaĉak, će nastaviti rad u okviru ovog 

tela i u 2018. godini. 

 

 

 

 

_______________________________ 

dr Milan Lukić, 

direktor Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 

 

Ĉaĉak, 01. februar 2018. godine  
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